



低价股率先崛起的背后暗藏何种玄机

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股 | 四小时高手为你在线答疑

今日在线:

时间:10:30-11:30
陈林展、廖晓媛、张生国

时间:14:00-16:00
余炜、郭峰、杨燕、李纲
王国庆、陈文、王芬、黄俊
陈文卿、陈慧琴、徐方

在线答疑:

基金三季度会有怎样的收益

在线嘉宾:
谭慧
交银施罗德基金管理公司产品开发部总经理助理
易勇
兴业证券客户资产管理部产品分析专员
时间:
2008年7月24日 14:00-15:00
互动网站:
中国证券网 www.cnstock.com

本周,在国际原油价格破位下行的刺激下,周边股市持续上涨。A股市场却并未受到多少“积极影响”,近两个交易日,沪指突破短期均线后踟蹰不前,成交量也稍有萎缩。市场似乎在等待着什么。而和不出彩的股指相比,一些个股却颇为耀眼,如南风化工、宝石A等非主流品种连续拉出涨停板。这些现象背后说明的是什么问题呢?

◎信达证券 马佳颖

机构究竟在等什么

最近这一个星期,沪指涨幅为6.8%,两市1500多个个股中,同期超越市场涨幅的只有266只,占比为18%。这说明在股指企稳的情况下,个股并没有大张旗鼓地展开行情。场内主力参与热情的欠缺造成了市场徘徊不前的情形。但从另一个角度看,在缺乏热点的情况下,股指仍能维持不跌的态势,显示市场做空动能已经得到有效释放,而后市的发展则要等待一个契机。

那么这个契机是什么呢?笔者通过对盘面的观察,认为主力机构等待的是一个能够说服自己买入股票的理由。而在国际、国内经济前景给市场带来空前影响的氛围下,这个契机或者说理由,就应该是一个

足够安全的判断。

可以说,现在已经到了全民经济的时代,不管是机构投资者还是中小散户,无不对经济前景给予了高度关注。可是现在国际、国内的宏观经济仿佛正处在十字路口,是争论最激烈、分歧最大的时刻。乐观的人认为,我国在强大的财政收入支撑下能够渡过全球经济危机;悲观者则更看重需求下降、经济衰退的影响。正因为这种分歧,使得机构对于市场的判断也一直持观望态度。经济趋势会不会继续恶化?如果会的话,那么A股市场近期60%的跌幅已经消化了多少经济下滑的风险?换句话说,现在是不是“最坏”的时候?还是会“更坏”的情况?

勇敢者已迫不及待

然而就在机构投资者“先天下

之忧而忧”,苦恼地寻找着宏观经济答案以及安全区域的时候,市场却已经开始了勇敢的探索和尝试。随着前期市场的下跌,A股市场的平均股价也大幅下挫,从最高的19.08元下降到11.36元。目前两市中股价低于10元的有935只,占全部上市公司的60%。而在过去一个星期,指数本身涨幅不大,能够跑赢市场的也不多,有96只个股涨幅超过10%。在这近百只股票中,股价在10元以下的有66只,占到了近七成的比例,占比超过了低价股在市场总体格局中的比例。

这说明,在最近一个星期的市场中,资金主要流向了低价股行列。这是弱势中的必然选择。当我们预期未来仍然会有风险,但又不甘心放弃可能存在的机会时,低价股往往是一个最好的选择。主要原因就在于其绝对股价的低廉,即便后市仍然向着悲观的方向发展,那么4.5块钱股票的下跌空间和中高股价相比,至少从心理上讲会有明显的优势。

另外一方面,从逆向思维的角度出发,低价股是经过了前期的大幅杀跌,风险已经被有效释放,短期内继续下跌的动能不足。这一点从业绩预告上也有所体现。在前文提到的超越市场同期涨幅的266只个

股中,发布中期业绩预告的有133家公司,在这其中预告业绩增幅超过100%的只有不到30家公司,和我们期望中的“业绩浪”有着较大的出入,而预告亏损或者大幅下降的则有50余家,占比接近四成。

危中求“机”不可失

可能有的投资者会说,这种对低价股的炒作是典型的投机行为。确实,但我们也多次提及,在未来一段较长的时间内,A股市场缺乏系统性上涨机会,可以把握的也许只有这些交易型品种。现在大家看到的都是未来潜在的风险,但所谓危机,危险和机会是并存的。两害相权取其轻,这些经过充分风险释放的品种,在目前特定的市场环境和经济格局中,也许正是大家所寻找的安全地带。

当然,机构是不会认可目前活跃的这些纯投机品种,这也制约了市场的整体活跃度,给投资者带来了操作上的难度。不过从上述分析中,我们倒可以确定一个较为明确的思路,就是对于处在景气周期顶点且争议较大的行业和个人应该坚决地回避。此外,在机构寻找到足以放心入场的理由之前,市场的机会我们不妨也积极参与。

首席观察

震荡反弹的预期不变

◎北京首证

尽管近两日缩量整理并连续收阴,但两市大盘的强势特征却并未改变,近日止跌企稳并再现震荡反弹局面的可能性很大。之所以说市场目前仍处于强势运行格局中,主要是因为:一则主要股指在上证综指之后都已完全封闭了上周三的下降缺口,5周均线也拐头上移并与多条日均线汇聚在该缺口上沿附近,所构成的支撑也就相当有力;二是两市短线回探幅度都相当有限,下探低点仅触及周一阳线的1/4、1/3回调位,且并列阴线表明空方近日的打压并没有取得多少成果,市场天平由此也就悄然发生了一些积极变化;三是沪市的5日均线已经上穿21日均线,深市两线极可能也将在周五形成金叉,短线回探的空间也就非常有限,而均线的金叉则通常有利于股价继续上行。

同时,沪市一个多月来出现某些头肩底特征,但在颈线没有突破前,这一形态便无从谈起。即使上破颈线位,量度升幅的计算也至少应该有两种:一是由上破时颈线所在位置加上形态的“头”至颈线的高度,一是加上右肩的高度,两者对应的点位依次约在3330点和3240点。值得注意的是,沪市的头肩底的颈线是略微上倾而非下倾,这决不意味着市场将会表现得更加强劲有力,反弹过程中的反复现象仍将不可避免。

此外,全球主要股市相继结束短线回抽并再次强劲上行,而美元指数回升和原油、黄金期价及CRB指数则纷纷下调。两市企稳回升的可能也因此进一步加大。

陆家嘴·张杨路 沿街稀缺“金”铺

稳定的理财之道!

- ◎ 70-248m²建面,一层5.1米,二层4.8米,格局方正,经营游刃有余
- ◎ 陆家嘴银行家公寓、星级酒店左右林立,汇聚鼎盛人气
- ◎ 陆家嘴金融城价值辐射,未来前景更胜一筹
- ◎ 十数个高档社区环抱,庞大需求急待满足



HOTLINE 5093 9572 5093 9573

接待中心/张杨路1578号(近民生路) 项目地址/张杨路1518号(桃林路交汇口)

开发商/上海东金置业有限公司 咨询代理/E-HOUSE CHINA 展厅名/金品金铺

以上均为建筑面积
预售证号/浦东新区房地2008预字0000481号
本广告仅供参考

广告中具体标注的内容可作为购房合同附件。

陆家嘴金品
LAND LUJIAZUI

VALUABLES
4.5M FLOOR HEIGHT, 100 ROOM
UNCOMMON PROPERTY RIGHT OFFICE IN LUJIAZUI

